Требования к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по истории 2015-2016 года.
5-11 классы
1. Характеристика содержания школьного этапа
Порядок проведения Олимпиады определен Положением о Всероссийской олимпиаде школьников (далее—Положение) с изменениями (утверждено приказом Минобрнауки от  02 декабря 2009 г. № 695, приказом Минобрнауки России от 07 февраля 2011 г. № 168).
Содержание заданий школьной Олимпиады по истории определяются:
-  Федеральным компонентом государственного стандарта основного общего и среднего (полного) общего образования по истории (приказ Минобразования России от 5 марта 2004 г. №1089 с дальнейшими изменениями).
-  Кодификатором  элементов содержания и требований к уровню  подготовки выпускников общеобразовательных учреждений для проведения  единого государственного экзамена  по обществознанию, ежегодно представляемым ФИПИ в демоверсиях ГИА и ЕГЭ.
Предметно-методическая комиссия каждого этапа Олимпиады обеспечивает ее проведение не только соответствующим комплектом заданий, но и системой их оценивания.
При оценивании олимпиадных работ рекомендуется каждую из них проверять двум членам комиссии с последующим подключением дополнительного члена жюри (председателя) при значительном расхождении оценок тех, кто первоначально проверил работу.
Подведение итогов школьного этапа всероссийской  олимпиады школьников по истории проводится в соответствии с Положением следующим образом:
-  Участники школьного этапа Олимпиады по истории, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями школьного этапа Олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов.
В случае, когда победители не определены, в школьном этапе Олимпиады по истории определяются только призеры. 
- Количество призеров школьного этапа Олимпиады по истории определяется, исходя из квоты победителей и призеров, установленной организатором муниципального этапа Олимпиады.
- Призерами школьного этапа Олимпиады по истории в пределах установленной квоты победителей и призеров признаются все участники школьного этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями.
- В случае, когда у участника школьного этапа Олимпиады по истории, определяемого в пределах установленной квоты в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам,  имеющим равное с ним количество баллов, определяется жюри школьного этапа Олимпиады по истории. 
Список победителей и призеров школьного этапа Олимпиады по истории утверждается организатором школьного этапа Олимпиады.
- Победители и призеры школьного этапа  Олимпиады по истории награждаются дипломами.
2. Материально-техническое обеспечение проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по истории
2.1. Задания каждой возрастной параллели составляются в одном варианте, поэтому участники должны сидеть по одному за столом (партой).
2.2. Для каждого участника этапа необходимо подготовить распечатанный комплект заданий.
2.3. Участники этапов должны быть обеспечены листами для черновиков. 
2.4. Участники должны иметь собственные авторучками с синими или фиолетовыми чернилами. Оргкомитету рекомендуется иметь для участников запасные авторучки того же цвета. 
2.5. Оргкомитет, жюри, предметно-методическая комиссия этапа должны быть обеспечены необходимыми для выполнения их функций канцелярскими принадлежностями и оргтехникой.

