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Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Норильске






«О целевом наборе Управлением Роспотребнадзора по Красноярскому краю граждан на медико-профилактические факультеты»














Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю (Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю) выполняет основные задачи:
1. Организация и осуществление надзора и контроля за исполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, и в области потребительского рынка;
2. Предупреждение вредного воздействия на человека факторов среды обитания;
3. Профилактика инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) населения.
 Более подробную информацию о полномочиях Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю Вы можете получить на сайте Управления  http://24.rospotrebnadzor.ru/ в разделе «Положение об Управлении».
В свою очередь, Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю проводит работу по заключению договоров с выпускниками школ  на целевое обучение в Иркутском государственном медицинском университете, Кемеровской государственной медицинской академии, Омском государственном медицинском университете, с целью привлечения квалифицированных специалистов для работы по защите прав потребителей, предупреждению и прекращению причинения вреда окружающей среде, жизни и здоровью людей.
Целевой набор позволяет абитуриентам поступить на медико-профилактический факультет медицинского образовательного учреждения в рамках отдельного конкурса. Проходной балл конкурса по договорам на целевое обучение  ниже, чем  проходной балл на общих основаниях. 
Кроме этого, зачисление по договорам на целевое обучение проводится раньше, чем  зачисление по общим основаниям и на платной основе, следовательно, абитуриентам предоставляется возможность поучаствовать и в  конкурсах на общих основаниях и на платной основе.
Поступившие студенты имеют право: на заселение в общежитие, на получении стипендии, при успешной сдаче сессии, на предоставление места в Управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю и его территориальных органах для прохождения практики и, самое главное, гарантируется трудоустройство после окончания вуза.
Участвовать в конкурсе по целевому набору может любой желающий выпускник школ, лицеев и колледжей из любого города и района Красноярского края. Главными критериями отбора служат баллы ЕГЭ по биологии, русскому языку и химии (профилирующий), а также желание посвятить свой профессиональный путь служению обществу, сохранению его здоровья и благополучия, а значит – работе в Управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю. Заявления от абитуриентов принимают в отделе государственной службы и кадров, а так же  начальники территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю.
Врачи медико-профилактического профиля также могут работать в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае», т.е. в организации, которая осуществляет лабораторные исследования при проведении надзорных мероприятий Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю, а также готовит экспертные заключения.
С правилами приема, перечнем вступительных испытаний, минимальным количеством баллов для каждого вступительного испытания, местах приема документов, необходимых для поступления в ОмГМУ можно ознакомиться на официальном сайте университета http://omsk-osma.ru/, в КемГМУ на официальном сайте университета http://kemsma.ru/, в ИГМУ на официальном сайте университета http://ismu.baikal.ru/ в разделе «Поступающим», «Абитуриентам». 
Консультации по вопросам целевого обучения можно получить в отделе государственной службы и кадров Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю по адресу: г. Красноярск, ул. Каратанова, 21 или по телефону:  8 (391) 226-89-70, в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Норильске по адресу:  ул. Комсомольская д. 31 «А», 5 этаж или по телефону 8 (3919) 469082.
Для подачи заявления, поступающим по целевой квоте, необходимо представить оригиналы следующих документов:
- документ, удостоверяющий личность, гражданство (паспорт);
- документ об образовании;
- заявление о согласии на зачисление;
- договор на целевое обучение;
- медицинскую справку по форму 086/у;
- сертификат о прививках
- документы об индивидуальных достижениях;
- 2 фотографии размером 3х4.
Документы могут быть поданы одним из следующих способов:
- лично или через доверенное лицо, которое имеет нотариальную доверенность на проведение действий, связанных с подачей документов, забором документов, подписью заявлений, согласий на зачисление и других подобных процедур в образовательные учреждения, а так же могут быть отправлены почтой.
Результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ) засчитываются в качестве вступительных испытаний.
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